

习近平同越共中央总书记阮富仲通电话时强调 捍卫共产党执政安全和社会制度安全 是中越双方最根本的共同战略利益

据新华社电 9月24日,中共中央总书记、国家主席习近平同越南共产党中央总书记阮富仲通电话。

习近平表示,很高兴在中国国庆前夕同阮富仲总书记同志通电话。今年以来,我同阮富仲总书记同志以多种方式保持密切交往,推动中越两国深化战略互信、巩固传统友谊,共同引领新形势下双方关系不断发展、行稳致远。

习近平指出,中越两国是山水相连的社会主义邻邦,是具有战略意义的命运共同体。在世界百年变局和世纪疫情叠加作用的复杂形势下,双方有很多的

共同利益和共同关切。我们要把握正确方向,加强团结合作,不断壮大社会主义事业,切实维护好两党、两国、两国人民根本利益,并为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

习近平强调,捍卫共产党执政安全和社会制度安全,是中越双方最根本的共同战略利益。中方坚定支持总书记同志带领越南党和人民走符合本国国情的社会主义道路,实现越共十三大确定的发展目标。双方要开展好理论研讨、干部培训、地方党委合作等机制化交往,深化两党两国对口部门交流互鉴,加强舆论引导。双方要加快发展战略对

接,打造新的合作亮点,让两国人民有更多获得感。中方坚定支持越方战胜疫情、促进经济社会发展。双方要加强国际和地区事务协调和配合,维护南海和平稳定,反对新冠病毒溯源政治化,践行真正的多边主义,推动构建人类命运共同体。

阮富仲对中国成功举办庆祝建党100周年和即将迎来建国72周年表示热烈祝贺,高度评价中共建党100周年和新中国成立70多年来,特别是十八大以来在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下中国各领域取得的重大成就,坚信中国将在全面建设社会主

义现代化国家新征程上取得新的辉煌业绩。阮富仲表示,当前越中两党两国关系保持良好势头,高层交往密切,经贸合作快速增长。越方高度重视并始终将发展越中全面战略合作伙伴关系作为头等优先,感谢中方为越方抗击疫情和恢复经济社会发展提供的宝贵支持与帮助。越南共产党愿同中国共产党加强党际交往,增进政治互信,深化治党治国经验交流,推动双方在经贸、抗疫、人文、地方等各领域加强互利合作,促进双方社会主义事业和两国关系不断发展,共同促进本地区

习近平向2021中关村论坛视频致贺

据新华社电 9月24日,国家主席习近平向2021中关村论坛视频致贺。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情广泛深远,世界经济复苏面临严峻挑战,世界各国更加需要加强科技开放合作,通过科技创新共同探索解决重要全球性问题的途径和方法,共同应对时代

挑战,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

习近平强调,当今世界,发展科学技术必须具有全球视野,把握时代脉搏,紧扣人类生产生活提出的新要求。中国高度重视科技创新,致力于推动全球科技创新协作,将以更加开放的态度加强国际科技交流,积极参与全球创新

网络,共同推进基础研究,推动科技成果转化,培育经济发展新动能,加强知识产权保护,营造一流创新生态,塑造科技向善理念,完善全球科技治理,更好增进人类福祉。

习近平强调,中关村是中国第一个国家自主创新示范区,中关村论坛是面向全球科技创新交流合作的国家级平

台。中国支持中关村开展新一轮先行先试改革,加快建设世界领先的科技园区,为促进全球科技创新交流合作作出新的贡献。

2021中关村论坛当日在北京开幕,主题为“智慧·健康·碳中和”,由科学技术部、中国科学院、中国科学技术协会、北京市人民政府共同主办。

外交部发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》

据新华社电 外交部发言人赵立坚24日表示,香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。美方通过打“香港牌”破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋不可能得逞。

在当日的例行记者会上,有记者问:9月24日,外交部网站发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。请问发言人有何进一步评论?

赵立坚说,清单系统梳理了2019年“修例风波”以来美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹,包括炮制涉港法案、悍然实施制裁、污蔑诋毁特区事务、包庇支持反中乱港分子、多边串联施压等。

他说,香港是中国的特别行政区。香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。制定和实施香港国安法完善了香港的法治,恢复了香

港的安全和稳定,保护了香港居民的合法权益,推动香港迎来自由治港新局面。

赵立坚表示,美方应切实尊重中国主权,停止干预香港事务,停止干涉香港法治,停止干涉中国内政。“美方不得以任何方式支持纵容反中乱港势力,否则必将搬起石头砸自己的脚,最终严重损害美自身在港利益。中方将对美方干预香港事务的行径继续作出坚定、有力回应。”



扫码可至新快网
阅读清单全文

国务院港澳办发言人:
美国的如意算盘
终究是打不响的

据新华社电 国务院港澳办发言人24日应询表示,外交部发布有关“事实清单”,是对美国一再污蔑抹黑中国政府对香港管治和悍然对中国政府官员进行所谓制裁的有力回击。我们对此表示坚决支持。

有记者问,中国外交部网站9月24日发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》,请问发言人对此有何评论?发言人在答问时作上述表示。

发言人指出,从“事实清单”中,人们可以看到美国干预香港事务、支持反中乱港势力是何等的卖力、何等的赤裸裸、何等的肆意妄为。透过这些确凿证据,人们更可以认清美国在民主、自由、人权、法治问题上奉行的虚伪“双标”、执迷于当教师爷颐指气使的霸权本质和企图通过搞乱香港来遏制中国发展的险恶用心。

发言人还说,但美国的如意算盘终究是打不响的。香港国安法的制定实施和香港选举制度的完善,已使香港由乱转治并由治及兴。任何外部干预都不可能动摇中国政府全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心,都不可能阻挡“一国两制”航船继续劈波斩浪前进。

香港中联办发言人:
美国企图搞乱香港
铁证如山无可辩驳

据新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人24日发表谈话表示,我国外交部当日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》,将其从2019年“修例风波”以来制造香港社会动荡的累累恶行公之于众,是对美国霸权主义行径的有力揭露,也在国际社会上立此存照、以正视听。我们坚决支持这一必要的正义之举,美国借搞乱香港遏制中国发展的图谋不可能得逞。

发言人表示,中国人不惹事,但也不怕事。我们对一切干涉中国内政、损害国家利益和尊严的言行,必将作出必要、正当的反击。从对等制裁美国有关人员和实体,到出台反外国制裁法,再到发布“事实清单”,充分彰显我国坚决反对外部干预的坚定决心、坚强意志和强大能力。

发言人强调,随着“一国两制”治理体系不断完善,香港必将实现长治久安和长期繁荣发展,这是香港广大市民福祉所系,对包括美国在内的世界各国投资者也是有利的。我们奉劝并正告美方,及早认清大势,那些企图“以港遏华”的外部势力,必将在中华民族捍卫国家利益的钢铁意志面前碰得头破血流。

香港特区政府:
全力支持外交部
发布上述清单

据新华社电 外交部24日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。香港特区政府当日表示,全力支持外交部发布上述清单。

特区政府指出,美国多年来勾结反中乱港势力,利用别有用心机构和人士散播反中言论思想,煽动情绪,鼓吹“港独”“自决”等主张,严重危害国家主权、安全和发展利益,香港亦成为国家安全的缺口。

特区政府强调,外交部现今清楚揭穿美国的恶行,铁证如山,香港市民可以掌握事实并清楚了解香港在过去多年一直受到外部势力干预,不要让美国的图谋得逞。

特区政府表示,感谢中央果断行动,在关键时刻制定实施香港国安法,让特区政府能够按照香港国安法,防范、制止和惩治危害国家安全的行为;其后再通过完善香港特区选举制度,防止反中乱港分子借选举进入特区政治体制,从制度上全面贯彻“爱国者治港”原则。

特区政府强调,事实上香港社会现在已由乱转治、由治及兴。特区政府表示,将继续坚定执行香港国安法及全面贯彻“爱国者治港”原则,坚决反对及防止外国势力干预香港内部事务。

中国空军新闻发言人:
歼-16D、无侦-7
将首次亮相中国航展

据新华社电 第13届中国航展将于9月28日至10月3日在珠海举办。中国空军新闻发言人申进科24日介绍空军参加第13届中国航展有关情况。

歼-16D电子战飞机将首次亮相中国航展,该型战机是以歼-16为平台自主研发的新型电子战飞机,具备“侦、攻、防一体”综合作战能力。针对近日舆论关切和公众关注,申进科大校表示,歼-16D投入实战化训练,进一步提高了空军电子进攻能力,支撑空军作战范围拓展和空军战略转型建设。无侦-7无人机是我国自行研制生产的高空无人侦察机,主要执行边境侦察、领海巡逻等任务。

此次航展,歼-20、运-20齐聚珠海,空警-500、轰-6K静态展示,中国空军遴选多型主战装备进行成体系展示,反映了中国空军战略转型新成就。

另外,将在航展上同场献技的“八一”和“红鹰”两支飞行表演队正在珠海进行飞行训练。本届航展上,空军八一飞行表演队6架歼-10飞机劲舞蓝天,这是空军八一飞行表演队列装歼-10以来第6次献技中国航展。空军航空大学“红鹰”飞行表演队教-8飞机炫舞长空,这是空军“学院派”飞行表演队第二次参加中国航展。